

菲沙研究所公布卑詩省公私小學排行榜

駐溫哥華辦事處教育組

菲沙研究所(Fraser Institute)於4月21日公布了2017年卑詩省946間公、私立小學最新排行榜。依據省訂定基礎技能測驗(Foundations Skills Assessment, FSA)結果顯示，私立小學的整體表現優於公立小學，在全省排名前102名的學校當中，私立小學就佔了80所。

菲沙研究所學校表現研究總監 Peter Cowley 表示，這項報告得來不易，除了提供各個學校的表現情形，還可以跟全省其他學校作比較，讓家長做參考。Cowley 指出，小學表現排名報告是根據每個學校第4班及第7班的學生，參加基礎能力測驗(FSA)的成績表現作為比較標準，測驗內容包括語言的讀寫能力以及數字能力，被視為是客觀可以評斷學生學業能力的標準。

獲得滿分10分的學校共有21所，只有 Cedardale 及 West Bay 兩所小學是公校，19所私校；其中10所小學集中在溫哥華市，皆為知名的傳統私校，包括 Crofton House、St George's、Vancouver College、West Point Grey、York House、Corpus Christi 以及 St John's 等等。

在全省排名前102名的小學當中，公立小學只有22所，有9所位於西溫哥華，包括名列榜首的 Cedardale 小學。加西華人學生比例最高的列治文市(Richmond)，排名前五名的學校當中就有4所私校、3所公校，算是大溫各城市中，擁有較多排名較佳公校的地段。

菲沙研究所學校排行榜已經是新移民安排小孩入學的一項參考標準。列治文市華裔家長陳太太指出，移民的最主要目的通常是為了讓子女接受良好的教育，新移民由於人生地不熟，家長往往視菲沙研究所每年出版的小學或中學排行榜，做為安排子女入讀學校的寶典，她自己也是如此。詳細排名可登錄下列網址查詢：
<http://britishcolumbia.compareschoolrankings.org/elementary/SchoolsByRankLocationName.aspx>。

但有許多公校教師對此一年度評比不以為然，因為公校為普及教育，一般對學生入學資格並無限制，只要戶籍符合即可；但私立學校大致為菁英入學，學費高昂，教學資源充沛，又採取小班制，認為如此相提並論，顯然有失公允。

撰稿人/譯稿人：簡瑞宏

資料來源：2018年4月21日 GLOBE NEWSWIRE、4月21日明報

<https://globenewswire.com/news-release/2018/04/21/1483642/0/en/Fraser-Institute-News-Release-Independent-schools-dominate-top-spots-in-annual-ranking-of-B-C-elementary-schools.html>

